
                     

Αθήνα, 08/07/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:         ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:      Τον κ. Υπουργό Υγείας   

   

ΘΕΜΑ:   «Αιγαίο χωρίς υγειονομικό προσωπικό και ασθενοφόρα, μεγάλα   

κενά σε Κέντρα Υγείας και ΕΚΑΒ»  

 

Κύριε Υπουργέ,  
  
Και αυτό το καλοκαίρι χαρακτηρίζεται από την ανεπαρκή στελέχωση 

σε υγειονομικούς της νησιωτικής χώρας. Τα τελευταία χρόνια υπάρχουν 

ελλείψεις προσωπικού στις μονάδες υγείας της νησιωτικής χώρας, δεν έχει 

δοθεί λύση ως τώρα και τα κενά παραμένουν τεράστια. Οι δραματικές 

καθυστερήσεις στην κάλυψη των θέσεων, ειδικά στα Κέντρα Υγείας που 

προσφέρουν υπηρεσίες τόσο στους μόνιμους κατοίκους, όσο και στους 

τουρίστες τους καλοκαιρινούς μήνες, είναι ένα από τα προβλήματα που δεν 

μπορέσατε να λύσετε. Αλλά ακόμη και να μην υπήρχαν οι καθυστερήσεις 

του ΑΣΕΠ, το βασικότερο πρόβλημα είναι το ότι οι προκηρύξεις 

βγαίνουν άγονες, διότι το κόστος ζωής για τους υγειονομικούς στα νησιά είναι 

εξαιρετικά υψηλό και σχετίζεται κυρίως με τους χώρους διαμονής τους. Το 

πρόβλημα αυτό υπήρχε και τα προηγούμενα χρόνια και έχουμε αναφερθεί  σε 

αυτό σε πολλές  ερωτήσεις μας, αλλά μέχρι στιγμής δεν έχει λυθεί. Το υψηλό 

κόστος ζωής όμως σε συνδυασμό με τις χαμηλές αποδοχές κάνει τη 

μετακίνηση των υγειονομικών στην υπόλοιπη χώρα απαγορευτική. Παρ’ όλα 

αυτά, διανύουμε ήδη τον Ιούλιο και μέχρι στιγμής τα έσοδά τους δεν έχουν 

αυξηθεί. Αυτή η απαράδεκτη και ανοργάνωτη εικόνα και μάλιστα την 

καλοκαιρινή περίοδο όπου ο πληθυσμός στα νησιά είναι πολλαπλάσιος, 
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«καλύπτεται» με μετακινήσεις εξπρές τόσο νοσηλευτικού όσο και ιατρικού 

προσωπικού, μία λύση που βρίσκει κάθετα αντίθετους τους εργαζόμενους 

του Εθνικού Συστήματος Υγείας. Δεν είναι όμως μόνο οι υγειονομικές μονάδες 

που παρουσιάζουν ελλείψεις προσωπικού είναι και η σοβαρή 

έλλειψη πληρωμάτων του ΕΚΑΒ, με συνέπεια τα ασθενοφόρα να μην 

μπορούν να σπεύσουν ούτε στα επείγοντα περιστατικά. Τα περισσότερα 

νησιά διαθέτουν μόλις ένα ασθενοφόρο το οποίο δεν μπορεί να καλύπτει τα 

περιστατικά σε 24ωρη βάση. Επίσης, δεν έχει γίνει καμία ενίσχυση 

προσωπικού για να καλυφθούν τα κενά και γίνονται μετακινήσεις ατόμων από 

την υπόλοιπη Ελλάδα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σκοπεύετε να παρέμβετε, ώστε να λυθεί το υψηλό κόστος ζωής και 
παραμονής για τους  υγειονομικούς στα νησιά του Αιγαίου;  

2. Γιατί δεν αιτείστε από τους  τοπικούς άρχοντες των νησιών να διαθέσουν 
μόνιμες κατοικίες για γιατρούς και νοσηλευτές, ώστε να μη χρειάζεται να 
καταβάλουν υπέρογκα ποσά για να καλύψουν αυτή τη βασική ανάγκη; 

3.Τι σκοπεύετε να κάνετε με τις ελλείψεις στις υγειονομικές μονάδες, ώστε να 
μην δυσκολεύεται η εξυπηρέτηση των κατοίκων της νησιωτικής χώρας αλλά 
και των τουριστών και να διασφαλιστεί επιτέλους η ασφάλεια της υγείας τους; 

4. Πως θα παρέμβετε ώστε να εξασφαλίσετε προσωπικό στο ΕΚΑΒ;  

5. Γιατί, παρότι εδώ και περίπου έναν χρόνο επρόκειτο να προωθηθεί 
νομοσχέδιο για να αλλάξει ο τρόπος λειτουργίας του φορέα και να ενισχυθεί 
τόσο με πληρώματα όσο και με εναέρια μέσα, μέχρι στιγμής το νομοσχέδιο 
έχει μείνει στα συρτάρια; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 
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